

医保费晚缴仨月 半年内难享待遇?

相关部门:逾期3个月未缴费 视为中断参保

□记者 肖静

本报讯 医疗保险费用没有及时缴纳,住院后发现医保卡近期不能使用。昨天上午,市民王先生向本报反映此事。

市民: 医疗保险晚缴3个月

王先生说,他父亲今年61岁,是原雪川啤酒厂的职工。去年7月,他父亲缴纳医疗保险费用时,被告知可以缓缴。“身份证上显示父亲1954年4月出生,工作人员告诉他可以在办理退休时一起缴费”。

去年12月,王先生的父亲办理退休时发现,档案上的职工信息显示他的出生日期为1956年,未到年龄无法办理退休。“每年7到9月缴医保,结果他退休没办成,医保也缴晚了3个月。”王先生

说。

今年3月底,王先生的父亲因脑梗死住院,医疗费用目前已达到8000元。近日准备出院时,发现医保卡账户被锁,无法享受医保待遇。“缴费了几十年,就用这一次还用不成。谁生病也不是掐着点儿生的,怎么这半年就不能用?”王先生认为因晚缴费难享待遇不合理。

在王先生提供的社保缴费通知单中,记者看到缴费自去年7月至今年6月,经办时间为去年12月15日。

相关部门: 逾期3个月未缴费视为中断参保

记者来到市中兴路华诚大厦5楼的市医疗保险服务大厅,窗口工作人员查询后称王先生的父

亲2013年与2014年的医保,都在去年12月底缴纳。因没有正常缴费,系统自动产生半年等待期,半年内无法享受医保待遇。

市医保中心注册科何科长称,中断参保后再次参保,缴费后半年内无法享受医保待遇是政策规定。他拿出市社会医疗保险中心自2004年起执行的政策资料,记者在《平顶山城镇灵活就业人员基本医疗保险暂行办法》中看到,参加医疗保险的用人单位和个人必须按该办法的规定按时足额缴纳医疗保险费。欠缴3个月以内者,从欠缴月起暂停享受医疗保险待遇,并需缴纳一定的滞纳金。补齐欠费和滞纳金后,恢复医疗保险待遇,中断缴费期间发生的医疗费按规定支付,但最多不超过本人补缴的医保费。而逾期3个月仍未缴纳的,视为中

断参保,再次参保后按首次参保对待。

同时规定,首次参保人员,按照规定连续缴纳医疗保险费满6个月后,才能享受医疗保险待遇。

何科长称,比起正常的一月一缴,灵活就业人员能够一年一缴的政策已经相对宽松,他们每年享受3个月的缴费期,可在7至9月缴费。

市医保中心吴副主任提醒市民,医疗保险不能得病了才想起来缴,一定要按时缴纳。另外,他称工作人员都有多年的工作经验,熟悉政策,了解未及时缴纳医保费用产生的待遇差别,不会提示可等办理退休时再缴费。

对此,王先生称父亲身体条件不好,已经想不起来当初提醒的工作人员的楼层及窗口,这次的事只能“花钱买教训”。

有啥只管说
晚报帮你查

24小时百姓热线

4940000

报料QQ:800019008

来电照登

市民李先生昨日来电:市区迎宾路10号楼前下水道堵塞,污水横流,望有关部门尽快处理。

市民朱女士昨日来电:市区新华路与新南环路交叉口东西走向的红绿灯不亮,通行不便。

市民刘先生昨日来电:昨天中午,我在新城区长安大道市中级人民法院对面公交站被16路公交车(车牌号为豫D67839)拒载。

热线回复

家住高新区遵化店镇温庄村村民孙先生,家里的联通宽带不上去网,四五天了。

本报热线工作人员与反映人取得联系,线路已恢复正常。

街上污水漫流 院内臭气熏天

□记者 杨元琪/文 彭程/图

本报讯 近日,本报接到市民反映:市区建东小区十六中西街北段污水漫流,异味刺鼻,给周边居民生活带来诸多不便,希望相关部门关注此事。

昨天上午,记者在十六中西街北段看到,大片路面被污水淹没,尤其是紧临建设东路85号楼的一段道路,积聚的污水近5厘米深,人行道上满是污物,行人通过此处时不得不踮着脚走,附近还弥漫着恶臭。经观察,污水源源不断地从建设东路85号楼临街院墙角处的开口流出,顺着道路向南漫流数十米。据附近商户董先生介绍,污水漫流的现象从春节前就开始了,原因是建设东路85号楼2单元的化粪池堵塞,污水流不出去,有人在墙角处打了一个开口,直接将污水引流至院墙外的路面上,加之路面坑洼不平,积聚大量污水,给周边居民出行带来很大麻烦(如下图)。

随后,记者来到建设东路85号楼2单元入口处看到,污水从化粪池井盖旁边的地缝流出,附近地面被大量污水覆盖,令人作呕。

对此,记者与卫东区建安路街道东苑社区负责人韩先生取得联系,他告诉记者,社区前两天组织人员对建设东路85号楼的两座化粪池进行了清理,但由于院内的排污管道坍塌,污水无法得到及时排出,从而造成污水漫流。为了从根本上解决这个问题,社区准备将污水引流至十六中西街的主排污管道中,待降雨结束后即开始施工。



追踪报道

网店终于退款了

□记者 杨元琪

本报讯 春节前,市民张女士在网上订购商品,等了一个多月,货却被别人提走了,与商家、物流公司及提货人多番交涉无果(本报3月13日报道)。近日,张女士告诉记者,经市工商部门介入,在淘宝网客服的催促下,网店退还了货款。

昨天,张女士告诉记者,此事经报道后,3月15日她来到3·15活动现场,将相关情况反映给新华工商分局。该局工作人员开始介入调查,并与淘宝网客服进行沟通,责成商家退还货款。4月1日,商家将380元货款退还到张女士的支付宝账户上。

工商部门提醒:国家工商总局制定的《关于完善消费环节经营者首问和赔偿先付制度 切实保护消费者合法权益的意见》对经营者在消费环节建立“首问制”和“赔偿先付制”予以明确规定。消费者通过网络交易平台购买商品或者接受服务导致合法权益受损的,可以直接向销售者或者服务者要求赔偿。

大堆垃圾清理了 但未日清日洁

□记者 王民峰

本报讯 近日,家住湛河区轻工路街道新东社区市干部学校家属院的李女士向本报反映,门卫春节前突然撤离,家属院陷入无人管理状态,大门口处一大堆生活垃圾一个多月都没人清理(本报4月1日曾报道)。昨天中午,李女士对记者说,院内大堆生活垃圾已清理,但没有做到日清日洁,每天产生的生活垃圾仍堆积在院门口。她希望有关部门能尽快牵头处理此事,拿出切实可行能够长久的管理办法。

逃生楼梯成了 杂物堆放处

昨天,记者在市区开源路中段看到,一家快捷宾馆的室外逃生楼梯上,堆放着大量的废纸盒、空饮料瓶等杂物。假如出现意外紧急情况,这些杂物将会成为人员逃生的“绊脚石”,后果不堪设想。

本报记者 李英平 摄



市公安局家属楼水压小 居民生活不便

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,市民侯女士致电本报反映,她家水压小,生活十分不便。

据侯女士介绍,她家住在市区南环路与光明路交叉口附近市公安局家属楼七楼。该楼两年前进行了水网改造,一开始楼上自来水出水量还很大,约从一年前

开始,不知怎么回事,四楼以上自来水管都很小。侯女士家住七楼,虽然安装了加压泵,但仍总是没水。“我们这个楼里楼层高的居民很多都买了大水桶,要不然水一停都做不成饭。”侯女士说,她家附近其他几栋楼水压都正常。

昨天,记者来到侯女士居住家属楼,查看三楼、四楼、五楼后发现:三楼住户自来水正常;四

楼比三楼小很多;五楼更小。而在七楼侯女士家,打开水龙头,只流了一点儿水就停了,打开加压泵,又流出来一点儿水,之后就再也没水了。

“我们之前给市自来水公司打过电话,有人过来测了一下,说是楼下供水管道老化,很多地方渗水,导致压力不够,所以楼上水小。”居民孙先生说,才改的管道

不该出现这样的情况,但现在的关键问题是,出现了问题市自来水公司却一直不来维修,导致他们生活很不方便。

就此,记者致电市自来水公司,工作人员称他们之前已接到反映,也已经把此事转至管网维修部门,目前还没有收到反馈信息,“我们会再次催促管网维修部门过去查看的”。